

我市公安机关提醒广大市民：

不要贪图小利出借、出租和买卖银行卡

本报讯（记者焦葵葵）如果有人提出花钱买你不用银行卡，或者花钱用你的身份证办一张银行卡，你会同意吗？5月20日，市反虚假信息诈骗中心工作人员告诉记者，近年来，不少犯罪团伙高价收购银行卡进行违法活动。一旦市民贪图蝇头小利，就极有可能卷入违法犯罪的刑事案件中。

该中心工作人员介绍，“实名认证不人”的银行卡，被犯罪分子掌握后用来进行电信诈骗，一些甚至被用来进行洗钱、网络赌博、网络贩毒等，危害极大。近年来，一些群众被人利用，最终反受其害。目前，公安部、人民银行等已出台多个文件，对出租、出售、出借、购买银行卡的惩戒措施进行完善，市民遇到相关情形需谨慎处理。

为打击治理电信网络诈骗，去年10

月以来，我市公安机关按照相关部署，坚持以人民为中心，注重源头治理、综合整治，坚持齐抓共管、群防群治，深入开展“断卡”行动，利剑直指开卡团伙、带队团伙、收卡团伙、贩卡团伙，严厉打击整治非法买卖银行卡、电话卡违法犯罪活动。该中心工作人员介绍说，“断卡”行动不仅包括手机卡、银行卡，同时还包括非银行支付机构账户，即我们日常所用到的微信、支付宝等第三方支付账户。在实施过程中，凡被公安机关认定的失信账户，实施只保留一张银行卡，5年内不得新开账户，暂停非柜面业务、支付账户所有业务的惩戒措施。同时，纳入金融信用信息基础数据库管理，录入个人征信。

“以朋友”托（骗）朋友发展下线的方式，犯罪嫌疑人李某某组织何某某、李某

某等多人办理大量营业执照，开设银行对公账户贩卖至洗钱公司，最终由洗钱公司贩卖给诈骗团伙作案使用，从中谋取利益。”该中心工作人员介绍，日前，公安机关在调查湛河区一诊所涉诈骗案中发现，多名涉案人员在办理银行卡时对其用途不清楚不知晓，称是为好友“办理贷款用的”。公安机关调查结果显示，该案涉及对公账户手续5套、银行卡12张，涉案人员多人。目前，该案已抓获并刑事拘留9人。

2019年12月，郑县复兴路一小区居民范某某指使郑县人王某某、韩某某到我市卫东区一公司，委托该公司利用多名职工身份信息，代办公司营业执照，开设对公账户。随后，范某某将7个公司对公账户及相关的U盾、结算银行卡、密码等，以每套6000元的价格转售

给他人，非法获利。日前，范某某等多人因涉嫌买卖国家机关证件、印章罪被逮捕。

“目前，我市公安机关正在开展防范电信网络诈骗犯罪集中宣传月活动。我们将着重对防范意识较弱的老年人和大学生群体等展开宣传，利用自身职能优势，将打击治理工作向纵深推进，有效提升市民防范电信网络诈骗能力，避免群众经济财产遭受损失，有效维护全市政治安全、经济安全和社会大局稳定。”该中心负责人表示。

“断卡”活动开展以来，我市公安机关打掉开办卡团伙126个，涉及银行营业网点19个，治理关停通信营业网点83个，抓获嫌疑人1310个。

公安机关温馨提示：不要出借、出租和买卖银行卡。

获河南金融五一劳动奖状 平顶山银保监分局

本报讯 日前，从中国金融工会河南工作委员会办公室传来消息，平顶山银保监分局荣获河南金融五一劳动奖状，成为全省金融系统11个获奖单位之一，也是河南银保监系统唯一获奖单位。

近年来，该分局紧密结合银行保险监管实际，通过开展丰富多彩的活动，切实保障干部职工权益，努力营造积极向上文化氛围，有效增强员工凝聚力和战斗力，为提高监管有效性和促进地方经济金融良性发展提供了坚强的队伍保障。银行保险监管工作连续多年在全省银保监系统名列前茅。

提高站位，严把政治方向。该分局提高政治站位，深入贯彻《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定执行党的政治路线，不断增强工会工作的政治性、先进性、群众性。日常工作中，积极主动接受党的领导，坚持做到开展的每一项工作、组织的每一项活动，都能贴近党委中心任务、贴近分局监管实际、贴近职工需求。

规范完善，打好工作基础。该分局将工会工作融入总体工作之中，注重找准切入点，认真谋划工作思路，坚持工会工作支持服务于监管中心工作，提高监管工作有效性，促进地方经济金融良性发展；坚持围绕“工会搭台、业务唱戏”思路，积极开展先进工作者、巾帼标兵、知识型监管标兵等评比活动，开展优秀现场检查项目评比，实现干部职工精神的全面净化、理论的全面提升和监管能力的有效提升。印发《平顶山银保监分局工会委员会工作分工及工作职责》，明确工会委员会工作分工；印发《平顶山银保监分局干部职工家访谈心制度》《平顶山银保监分局工会送温暖慰问活动实施细则》并有效实施，及时将分局党委的关心、关爱传递到每名员工。

党建带工建，强化思想引领。该分局组织干部职工通过自学、支部集中学习等形式，积极参与线上竞答，进一步学习党史及新中国发展史、中国工运史，了解劳模精神、劳动精神、工匠精神；组织参加省局工会组织的“战胜疫情、迎接春天”三八节征文活动，该分局工作人员鲍静作品《你是我飘扬的旗帜履职的遵循——向抗疫一线巾帼英雄致敬》获得三等奖；八一前夕组织召开退役军人座谈会，传承红色基因，永葆军人本色。

因地制宜，丰富职工活动。该分局专门购置安装楼层广播系统，完善职工工间操硬件条件，有效缓解职工长期坐在办公桌前造成的肩颈疼痛；创新开展线上健步走、跑步等活动，培养职工良好的运动习惯。每年组织新春联谊会，组织职工演出诗朗诵、小品、歌曲、舞蹈、魔术等节目，营造了欢乐的节日气氛。

（张宝友 李岗岗）

辉煌百年路 奋进新鹰城

学党史 悟思想 办实事 开新局

农行平顶山分行深入开展“我为群众办实事”实践活动

本报讯 党史学习教育开展以来，农行平顶山分行注重“学”“用”结合，聚焦身边人身边事，细化建立“我为群众办实事”工作清单，深入开展承诺践诺活动。

该行聚焦服务实体经济、服务乡村振兴、发展民生金融、优化服务流程、推动服务升温、落实基层减负等6方面15项具体实事，对拟办理的“实事”实行清单式管理，明确责任部门和责任人，层层压实责任，加强督办落实，真正做到办实事、实办事、事办实。

该行认真践行农业银行“客户至上 始终如一”服务理念，全面开启爱心、贴心、暖心的服务升温工程，持续提升服务品质。5月24日，该行工作人员上门为市“五好家庭”马先生一家办理银行卡业务。马先生因车祸致下半身重度残疾，无法行动，三十多年几乎没有下过楼，但他从未放弃对生活的希望，靠一支笔挑起了家中的大梁。得知情况后，该行新南分理处主任立即组织人员到客户家中为其提供金融服务，开立银行卡，介绍掌上银行、基金、理财等金融产品，普及人民币、电信诈骗等相关金融知识，获得了客户好评。

学党史，跟党走。该行深入践行“以人民为中心”的理念，用心用情用力为群众办实事解难题。5月17日，该行卫东支行和矿工路分理处两个营业网点开通了社保服务专柜，专门为退休人员办理第三代社保卡的同时开卡、换卡、补卡、激活等业务，满足广大群众特别是特殊人群的金融服务需求。5月25日，该行郑县支行受邀参加郑县金融办举办的“金融赋能 助力郑县”政银企对接活动，围绕解决小微企业融资难、融资贵问题，重点推介了首贷e贷、纳税e贷、抵押e贷、账户e贷、科技贷、简式快速贷等农行融资产品，拓宽企业融资渠道，为企业排忧解难，助力企业发展。

（石晓燕 胡志军）



无偿献血

▲5月26日，工行平顶山分行工作人员在做献血登记。当天，该行开展“学党史，办实事，捐献血，挽救生命”无偿献血活动。作为全国文明单位，工行平顶山分行每年都组织员工参与无偿献血，今年是该行连续第12年开展无偿献血。当天有38名员工参与无偿献血，献血量13500毫升。

王永记 摄

关爱留守儿童

▲为扎实推进党史学习教育，日前，建行平顶山分行开展“我为群众办实事”实践活动，组织青年志愿者走进鲁山县文智学校，了解留守儿童的现状，为孩子们分享红色故事，一起写下愿望清单、送去生活用品和体育用品。

自2013年以来，建行平顶山分行每年都对鲁山县留守儿童进行帮扶，传递“大爱无疆”的企业文化，树立了良好的企业形象。

王辰辰 摄



学党史 强信念 跟党走

中行平顶山分行开展红色主题教育

本报讯 为激励和引领青年员工加强党史学习教育，坚定理想信念，投身岗位建功，按照省行团委有关要求，结合庆祝中国共产党成立100周年活动方案和党史学习教育实施方案有关安排，5月15日，中行平顶山分行组织开展“学党史、强信念、跟党走”红色主题教育活动。

当天上午，该行所有青年员工参加“学党史、强信念、跟党走”红色主题教育培训，深入全面学习五四历史以及五四精神。从刚开始的“星星之火”到后来的“燎原之势”，青年群体始终贯穿其中，肩负着祖国的希望，扛起救亡图存的大旗。培训结束后，大家纷纷表示，要坚定理想信念、练就过硬本领，在激情奋斗中绽放青春光芒，在追寻中国梦的征程中放飞青春梦想。

下午，大家来到宝丰县中原野战军司令部旧址，参观刘伯承、邓小平、陈毅当时指挥战役的作战室。墙上的一张张照片，屋内摆放的一件件物品，无一不记录和传递着当时的战争情景，散发出革命者争取革命胜利的坚定意志和决心。当天下午，该行还组织青年员工进行了团建，大家分成五个小队，想队名、想口号、设计队旗、编排队歌等，进行了一系列的比拼。纸牌记忆、达·芬奇密码、驿站传书等活动将整个团队互相融入，紧密团结起来。

该行相关负责人表示，此次红色主题教育活动，不仅增强了青年员工对党史的深度理解，同时激发了青年员工的工作热情，增强积极沟通、相互信任、团结协作意识，提升了青年员工的责任感及归属感。

（焦葵葵 王鹏）



普及金融知识

5月25日晚，在新华区湛北路街道“致敬百年华诞，礼赞出彩鹰城”主题文艺晚会现场，洛阳银行员工为现场演出人员发放精美礼品，向观众普及金融知识，宣传该行女性金融、儿童财商、小微企业贷款等特色金融产品。

该行相关负责人表示，本次

杨武立 摄

月季花开红艳艳

——邮储银行平顶山市分行助力老庙庄村发展花木产业的故事



王新卿（中）与胡美林（左）在月季园查看月季生长情况

5月26日，邮储银行平顶山市分行工作人员和记者一行从鲁山县城出发，约半小时车程后，进入熊背乡老庙庄村。车辆行驶在青山绿水红花相伴的山路之上，道路两旁、山脚边到处是大片大片开得正艳

的月季花。

老庙庄村村部四周便是月季园，门前的路边花池可媲美城市道路花带。5月26日上午，记者一行走进村部便看到门口墙上的“熊背乡老庙庄村金融扶贫服务部”的

牌子。同行的邮储银行鲁山支行信贷员胡美林告诉记者，这是该行设立的。

该村是邮储银行的信用村，该行自2007年起就为村里投放助农小额贷款，目前无一笔逾期。

在等待村党支部书记王新卿时，村民李国仓接待了我们。李国仓告诉我们，他是村里鑫利农业专业合作社的股东之一。目前，他家拓荒种植五角枫20多亩，去年还建了一个大棚，种了1000多棵月季。

说话间，王新卿走了进来。今年年近60岁的他和记者说起村子的发展和未来，充满激情。王新卿多年在外从事花木生意，2018年回村成立了鑫利农业专业合作社，带动村民种植苗木花卉致富。

该村以“专业合作社+大户+农户”模式，通过培育花木产业新型职业农民，实施订单化种植等具体措施，构建紧密的利益共同体。如今，全村有上百亩月季、2000多亩经济林。王新卿还带动邻村的月季种植，仅他家的月季园就有200多亩，其中很多土地就是流转邻村的。

村民都感受到了致富的幸福。以王新卿家来说，近两个月，月季销售收入12万

元左右，经济林木收入七八万元。贫困户刘金生家，种植月季1500棵，年收入也将达到数万元。

截至目前，该村合作社流转土地600多亩，发展农户120余户，吸纳贫困户40余人参与务工，组织农户种植、起苗、运输一条龙。每季度发放工资4万余元，花木种植已成为农民增收致富的支柱产业。

“我与邮储银行打交道20多年了，邮储银行服务好，我们一直有合作。如今，不少村民都在使用邮储银行的助农贷款，邮储的工作人员亲自放款到村里，村民不用出村，几天就可以收到贷款。邮储银行不仅服务好，利率还低，我们非常感谢邮储银行。村里也积极配合银行工作，贷款我们会督促还款，如果谁家确实有困难，大家都会帮一把。”王新卿说。

“目前老庙庄村村民在邮储银行结余贷款户数22户，贷款结余金额152万元，多年无一笔逾期。”胡美林说。

王新卿说，村里又申请到两个新的项目，投资700多万元，建24个香菇大棚以及农家乐园项目。有国家的政策支持，有银行的资金支持，他们相信老庙庄村的未来会更好。

（本报记者 张秀玲）

财经周刊联系电话
13721865800